Тема урока: Разложение  квадратного трехчлена на множители.
Цели урока: 
· Ввести понятие квадратного трёхчлена. Получить формулу разложения квадратного трёхчлена на множители, научить пользоваться данной формулой при решении упражнений.
· Развивать умение соотносить, распознавать, сопоставлять, анализировать данные, критически оценивать результаты поиска. Умение производить исследования в простейших учебных ситуациях имеет большое значение для развития продуктивного мышления и активизации познавательной деятельности учащихся. 
· Воспитывать трудолюбие, самостоятельность, усилить внимание развитию продуктивного мышления.

Ход урока.

1. Организационный момент.
2. Мотивация урока.

Не всегда уравненья  

Разрешают сомненья 

Но итогом сомненья 

Может быть озаренье.

3. Актуализация знаний. Фронтальный опрос, устная работа с классом.
1. Дайте определение квадратного уравнения.

2. сколько корней имеет уравнение 
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3. Имеет ли уравнение 
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4. Какие квадратные уравнения называются неполными?

5. Как решается уравнение 
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6. Как решается уравнение 
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7. Как решается уравнение 
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8. Сформулируйте и запишите формулы квадрата суммы и разности двух одночленов.

9. Какое выражение называется дискриминантом? Для чего оно нужно?

10. Как зависит число корней квадратного уравнения от дискриминанта?

11. Запишите формулу корней квадратного уравнения в общем виде.

12. Какое квадратное уравнение называется приведенным?

13. Сформулируйте и запишите теорему Виета.

1. Сколько корней имеет уравнение:

а) 2x²+5x-7=0;

б) 4x²+4x+1=0;

в) x²-x+4=0?

2. Решите уравнения:

а) x²=4;

б) 25x²=9;

      в) x²+3x=0.

3. Методом подбора найдите корни квадратного уравнения:

     а) x²+5x+6=0;                          в) x²-6x+5=0;

б) x²-7x+12=0;
[image: image8.wmf]                       г) x²+8x+7=0.

4. Изучение нового материала.
Определение: Многочлен вида ax2+bx+c, где а≠0 называют квадратным и трехчленом.

Пример: 2х2-7х+6; -х2-√2х-12; х2-25.

Давайте, сравним общий вид квадратного уравнения и квадратный трехчлен. Приходим к выводу, что корни квадратного трехчлена  и квадратного уравнения общего вида совпадают. Поэтому квадратный трехчлен может иметь корни, так же как и квадратное уравнение и их количество зависят от значения дискриминанта квадратного трехчлена. Квадратный трехчлен, имеющий корни, можно разложить на множители. 

Рассмотрим конкретный пример. Применим способ группировки:  разложим квадратный многочлен х2-5х+6 на множители. По формулам Виета найдем корни, они соответственно равны 2 и 3. 

х2-5х+6=х2-(2+3)х+2*3=х2-2х-3х+2*3=х(х-2)-3(х-2)=(х-2)(х-3).

Разложим теперь на множители трехчлен: 

2х2-10х+12. Он имеет те же корни, что и х2-5х+6. Поэтому 2(х2-5х+6)=2(х-2)(х-3).

В общем случае: 

Если х1 и х2 – корни квадратного трехчлена ах2-bx+c, то ах2-bx+c=а(х-х1)(х-х2) (1).

Для доказательства проведем преобразование правой части равенства (1), воспользовались теоремой Виета, выполнив подстановку х1+х2=-b/a и х1*х2=с/а. 

а(х-х1)(х-х2)=а(х2-х1х-х2х+х1х2)=а(х2-(х1+х2)х+х1х2)=а(х2+bх/a+с/а)=ах2+bx+с.

Итак, если квадратный трехчлен имеет корни, то он раскладывается на множители. Верно и обратное утверждение: если квадратный трехчлен раскладывается на линейные множители, то он имеет корни. Это обратное утверждение можно сформулировать по другому: если квадратный трехчлен не имеет корней, то его нельзя разложить на линейные множители. 

5. Упражнение «Чудо-нос».
 После слов «задержу дыхание» учащиеся делают вдох и задерживают дыхание. Учитель читает стихотворный текст, ребята только выполняют задание. 

Выполним задание,

Задержим дыхание.

Раз, два, три, четыре –

Снова дышим:

Глубже, шире…

глубоко вдохнули.

спину потянули, 

руки вверх подняли

радугу нарисовали

повернулись на восток,

продолжаем наш урок.

6. Закрепление нового материала.
Рассмотрим примеры, которые решены в пункте  учебника. 

Учащиеся знакомятся с решениями примеров, учитель дает соответствующие пояснения. Затем выполняют № 874(2, 3), 707(1, 2) с использованием теоремы Виета.

Решение № 708(1, 2) вычисление дискриминанта учащиеся выполняют в парах, затем проводится проверка (на боковой доске заранее записаны ответы).

Решение № 711(1, 2) учащиеся поочередно выходят к доске и с помощью учителя выполняют  разложение трехчленов на множители.

Самостоятельная работа 
І вариант                                                                           ІІ вариант
                                        Сократить дробь:
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Подведение итогов урока. Оценивание учащихся.

Рефлексия. Итоги урока. Д/з. 
1.  Сегодня я узнал…….

2.  Было интересно……

3.   Было трудно…….

4.  Я выполнял задание….

5.  Я понял что…….

6.  Теперь я могу…….

7.  Я почувствовал что…..

8.  Я приобрёл….

9.  Я научился…….

10. У меня получилось………

11. Я смог….

12. Я попробую……

13. Меня удивило…..

14. Урок дал мне для жизни….

15.  Мне захотелось….
Выучить п.4, решить № 78,79,83
Тема урока: Решение уравнений, которые сводятся к квадратным.
Цели урока: 
· образовательная: опираясь на предыдущий опыт учащихся по решению квадратных уравнений, закрепить умение решать уравнения, приводимые к квадратным способом подстановки и определять, какую подстановку рациональнее делать.

· развивающая: способствовать развитию внимания, логического мышления, умений анализировать, сравнивать и делать выводы.

· воспитывающая: развитие умения планировать работу, искать рациональные пути ее выполнения, способности аргументировано отстаивать свое мнение
Ход урока.

1. Организационный момент.
Здравствуйте, ребята. 
Среди наук из всех главнейших
Важнейшая всего одна.
Учите алгебру, она глава наукам,
Для жизни очень всем нужна,

Когда достигнешь ты наук высоты,
Познаешь цену знаниям своим,
Поймешь, что алгебры красоты,
Для жизни будут кладом не плохим.
2. Мотивация урока.

Эпиграфом нашего урока являются слова Галилео Галилей  «Без упорного умственного труда никто не может далеко продвинуться в математике. Но каждый, кому знакома радость познания, кто увидел красоту математики, не будет жалеть затраченных усилий». Для того чтобы успешно решать уравнения, сводящиеся к квадратным, необходимо хорошо знать теорию решения этих самых квадратных уравнений. Поэтому повторим необходимые в дальнейшем понятия и формулы. И. П. Павлов «Изучите азы науки, прежде чем взойти на ее вершины. Никогда не беритесь за последующее, не усвоив предыдущее»
3. Актуализация знаний. Фронтальный опрос, устная работа с классом.
Тест «Продолжить фразу» (последующая самопроверка и оценка знаний).

1. Квадратным уравнением называется уравнение вида …

2. Корни квадратного уравнения находятся по формуле …

3. Количество корней квадратного уравнения зависит от …

4. Приведённым квадратным уравнением называется уравнение вида …

5. Способы решения квадратных уравнений: …

6. Какие уравнения называются дробными рациональными?
7. Алгоритм решения дробных рациональных уравнений.
8. Основное свойство пропорции.
9. Когда дробь равна 0?
Решение уравнения x
[image: image16.wmf]2

-8x -9 = 0 известными способами.
Решить № 76,77
4.Изучение нового материала. 
Предложите способы решения следующего уравнения:                              
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Составление алгоритма решения уравнений, сводящихся к квадратным. 

Алгоритм решения:

· Ввести замену переменной 

· Составить квадратное уравнение с новой переменной

· Решить новое квадратное уравнение 

· Вернуться к замене переменной 

· Решить получившиеся квадратные уравнения 

· Сделать вывод о числе решений уравнения 

· Записать ответ

5. Релаксация: “Поза покоя”

Сесть ближе к краю стула, опереться на спинку, руки свободно положит на колени, ноги слегка расставить. Формула общего покоя произносится медленно, тихим голосом, с длительными паузами.

Все умеют танцевать,

Прыгать, бегать, рисовать,

Но пока не все умеют

Расслабляться, отдыхать.

Есть у нас игра такая – 

Очень лёгкая, простая,

Замедляется движенье,

Исчезает напряжение…

И становится понятно –

Расслабление приятно!

6. Закрепление нового материала.

«Ум человеческий только тогда понимает обобщения, когда он сам его сделал или проверил».  Л.Н. Толстой.

Решение № учащиеся поочередно выходят к доске и с помощью учителя выполняют  разложение трехчленов на множители.

7. Самостоятельная работа 
Работа в парах № 733(5)
8. Рефлексия. Итоги урока. Д/з. 
Составьте, пожалуйста «Сенкан»-один из жанров поэзии 

1 строчка – квадратное  уравнение;
2 строчка – 2 прилагательных;
3 строчка – 3 глагола;
4 строчка – предложение, выражающее личное отношение.

Д/з. Решить № 710(5), 712(2), 734(1, 2, 3).
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